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PERTEMUAN KE-3 :
AKUNTANSI PEMBUBARAN 

PERSEKUTUAN KARENA KELUARNYA
SEORANG ATAU LEBIH ANGGOTA BARU 



Persoalan Akuntansi Dalam 
Pembubaran Persekutuan

B. Masalah Pengunduran Diri Seorang Anggota
Pengunduran diri seorang anggota atau lebih, penyelesaian nya dpt dilakukan dgn

: menjual bagian penyertaan anggota yg mengundurkann diri kpd anggota yg lain atau
mengembalikan bagian penyertaan anggota yg mengundurkan diri dalam bentuk uang tunai
1. Pembayaran kepada anggota yang mengundurkan diri dgn jumlah yg melebihi saldo

modalnya, meliputi :Pemberian bonus atau Pembentukan Goodwill untuk anggota
yang mengundurkan diri.

2. Pembayaran kpd anggota yg mengundurkan diri dengan jumlah yg lebih rendah dari
saldo modalnya, meliputi : Pemberian bonus atau pembentukan Goodwill kpd anggota
yg tdk mengundurkan diri

C. Masalah Kematian Salah Seorang Anggota
Cara penyelesaian atas bagian penyertaan modal anggota yg meninggal sbb :
1. Dengan pembayaran dari harta persekutuan
2. Dengan pembayaran oleh salah seorang anggota yg ada yg bersedia membeli bagian 

penyertaan modal anggota yg meninggal
3. Dengan pembayaran dari hasil asuransi persekutuan dg bagian penyertaan anggota yg 

meninggal oleh anggota yg ada



AKUNTANSI PEMBUBARAN PERSEKUTUAN 
KARENA KELUARNYA SEORANG ATAU LEBIH 

ANGGOTA 
Diketahui : Neraca CV. Mikita per 31 Agustu
2017

Neraca CV. MIKITA
Per 31 Agustus 2017

Kas 62.511.250 Htg dagang 10.230.000
Piut dagang 3.900.000 Modal  Tn.Rifky 14.674.131
CKP 78.000 _ Modal Nn.Mitha 27.134.586 

3.822.000 Modal Ny. Ita 17.123.058 
Modal Tn. Moko 25.256.475 

Persed. Brg dagangan 11.850.000
Perlengk ktr 1.235.000
Komputer 15.000.000

94.418.250 94.418.250 



Pembagian Laba/Rugi adalah sebagai berikut :
Tn. Rifky : Nn. Mitha : Ny. Ita : Tn. Moko = 15% : 35% : 20% : 30%. Pd bln
Nov 2009. Tn Moko mengundurkan diri. Semua anggota yang tidak
mengundurkan diri sepakat untuk meneruskan persekutuan & membayar
pada Tn. Moko atas modal yang ada di persekutuan sebesar Rp.
28.000.000. Tapi karena para anggota yang tdk mengundurkan diri
sepakat tidak mau dikurangi modalnya utk membayar kelebihan
pembayaran kpd Tn. Moko, maka dibentuklah goodwill

Diminta :
1. Buatlah jurnal untuk mencatat keluarnya Tn. Moko
2. Buatlah Neraca per 30 Nov 2009 (setelah keluarnya Tn Moko)
3. Jika Tn. Moko setuju untuk menerima Rp. 23.000.000 atas modal yang

ditanamkannya, maka buatlah jurnal untuk mencatat keluarnya Tn.
Moko (selisih perbedaan antara uang yg dibayarkan dgn modal Tn.
Moko diberikan sbg bonus untuk anggota yang tdk mengundurkan diri)

4. Berdasarkan Jawaban No. 3, Buatlah Neraca per 30 Nov 2009 (setelah  
keluarnya Tn Moko) 



Jawaban :
1. Jurnal yang dibuat untuk mencatat keluarnya Tn. Moko 
: 
a. Jurnal pembentukan goodwill 
Goodwill       Rp. 9.145.083 

Modal Tn. Rifky Rp. 1.371.762 
Modal Nn. Mitha      3.200.779 
Modal Ny. Ita            1.829.017 
Modal Tn. Moko       2.743.525 

b. Jurnal pembayaran pengembalian modal kepada Tn. 
Moko 
Modal Tn. Moko Rp. 28.000.000 

Kas Rp. 28.000.000



Perhitungan : 

Perhitungan : 
a. Kelebihan pembayaran : Rp. 28.000.000 –

25.256.475 = 2.743.525 
b. Perhitungan goodwill : 100/30 x 2.743.525 = Rp. 

9.145.083 
c. Pembagian goodwill utk anggota yg tdk 

mengundurkan diri (menambah modal) : 
- Tn. Rifky : 15% x Rp. 9.145.083    = Rp. 1.371.762 
- Nn. Mitha : 35% x Rp. 9.145.083 = Rp. 3.200.779 
- Ny. Ita : 20% x Rp. 9.145.083        = Rp. 1.829.017 
- Tn. Moko : 30% x Rp. 9.145.083   = Rp. 2.743.525 



2. Neraca CV. Mikita per 30 Nov 2017 
(setelah keluarnya Tn. Moko) 

Neraca CV. MIKITA
Per 30 Nov 2017

Kas 34.511.250 Htg dagang 10.230.000
Piut dagang 3.900.000 Modal  Tn.Rifky 16.045.893 
CKP 78.000 _ Modal Nn.Mitha 30.335.365 

3.822.000 Modal Ny. Ita 18.952.075  

Persed. Brg dagangan 11.850.000
Perlengk ktr 1.235.000
Goodwill 9.145.083 
Komputer 15.000.000

75.563.333  75.563.333 



Jurnal yang dibuat : 
a. Jurnal pengunduran diri Tn. Moko - Jika Tn. Moko 

setuju untuk menerima Rp. 23.000.000 atas modal 
yang ditanamkannya, maka buatlah jurnal untuk 
mencatat keluarnya Tn. Moko (selisih perbedaan antara 
uang yg dibayarkan dgn modal Tn. Moko diberikan sbg 
bonus untuk anggota yang tdk mengundurkan diri) :

Modal. Tn. Moko Rp. 25.256.475 
Kas Rp. 23.000.000 
Modal Tn. Rifky 483.530 
Modal Nn. Mitha 1.128.238 
Modal Ny. Ita 644.707 



Perhitungan : 
a. Kekurangan pembayaran : Rp. 25.256.475 – Rp. 

23.000.000 = 2.256.475 
b. Perhitungan bonus utk anggota yang tdk 

mengundurkan diri 
- Tn. Rifky : 15/70 x Rp. 2.256.475 = Rp. 483.530 
- Nn. Mitha : 35/70 x Rp. 2.256.475 = Rp. 1.128.238 
- Ny. Ita : 20/70 x Rp. 2.256.475 = Rp. 644.707 



4. Neraca CV. Mikita per 30 Nov 2017 
(setelah keluarnya Tn. Moko) 

Neraca CV. MIKITA
Per 30 Nov 2017

Kas 39.511.250 Htg dagang 10.230.000
Piut dagang 3.900.000 Modal  Tn.Rifky 15.157.661  
CKP 78.000 _ Modal Nn.Mitha 28.262.824  

3.822.000 Modal Ny. Ita 17.767.765 

Persed. Brg dagangan 11.850.000
Perlengk ktr 1.235.000
Goodwill 1.235.000 
Komputer 15.000.000

71.418.250 71.418.250 
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